
Rifiuti,  Nicita  (Pd):
interrogazione a Schifani su
impianti Tmb in Sicilia
Antonio Nicita, vicecapogruppo del Pd al Senato e capogruppo
nella Commissione bicamerale per il contrasto agli svantaggi
da  insularità,  annuncia  il  deposito  presso  la  Commissione
bicamerale di una interrogazione rivolta al presidente Renato
Schifani nella sua qualità di commissario per i rifiuti in
Sicilia. “Nei giorni scorsi – scrive in una nota Nicita – da
quanto riportato in una comunicazione del Sindaco di Melilli
alla S.R.R. Ato Siracusa, sarebbero emerse diverse criticità –
sollevate peraltro anche sulla stampa locale e nazionale – in
relazione  sia  alla  tutela  ambientale  che  alle  procedure
amministrative relative alla individuazione delle aree nelle
quali dovrebbe essere realizzato di un impianto Tmb nella
provincia di Siracusa a valere sui fondi Fsc. Rispetto al
progetto, ad oggi è stato realizzato e inviato alla Regione
uno  studio  preliminare  di  fattibilità  che  si  limita  ad
individuare  solo  alcuni  terreni  rispetto  ai  quali,  nella
comunicazione  del  Sindaco,  si  ‘paventano  opacità  sull’iter
amministrativo espletato sin qui dal Comune di Melilli… in
particolare  per  l’individuazione  delle  aree…  sulle  quali
dovrebbe sorgere il Tmb'”. Nella sua interrogazione, il dem
Nicita chiede – conclude la nota – informazioni in merito,
anche con riferimento allo stato di attuazione dei progetti
Tmb in Sicilia, ai criteri di selezione delle aree da parte
del  Commissario  regionale,  alle  modalità  con  le  quali  si
intende procedere al controllo ex-ante della legittimità degli
atti, alla prevenzione di eventuali conflitti di interesse
nonché ad eventuali specificità connesse alla condizione di
insularità rispetto al trasporto e al trattamento dei rifiuti.
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Liste  d’attesa,  Cannata
(FdI):  “Le  cure  sanitarie
devono rispondere ai bisogni
dei cittadini”
“Il tema delle liste d’attesa rappresenta una vera emergenza
sanitaria che incide direttamente sulla vita e sulla salute
dei  cittadini.”  A  dichiaralo  è  Luca  Cannata  (FdI),  che
interviene  in  merito  all’operazione  regionale  avviata  per
azzerare i tempi di attesa nelle strutture siciliane, con
particolare attenzione all’Asp di Siracusa. Nei mesi scorsi
Cannata ha formalmente chiesto al direttore generale dell’Asp
di Siracusa un aggiornamento puntuale sulla situazione delle
liste d’attesa e sugli interventi previsti, anche alla luce
dei fondi del Pnrr, domandando dati concreti sui tempi medi
per esami diagnostici e visite specialistiche, le azioni in
corso  e  i  risultati  finora  raggiunti.  Parallelamente,  ha
chiesto conto alla Regione e all’Asp dell’effettivo utilizzo
della quota dello 0,4% del Fondo Sanitario Nazionale, che –
proprio grazie a una chiara scelta di politica nazionale – è
stata destinata con vincolo di legge all’abbattimento delle
liste d’attesa. “I cittadini hanno diritto a cure tempestive e
a servizi efficienti – aggiunge Cannata – per questo sollecito
con forza l’Asp di Siracusa a garantire risposte concrete e
trasparenti.  Ho  inoltre  chiesto,  da  vicepresidente  della
Commissione  Bilancio  della  Camera,  chiarimenti  anche  alla
Regione  sull’effettivo  utilizzo  delle  risorse  pubbliche
vincolate a questo scopo, che il nostro Governo ha deciso di
destinare proprio per raggiungere l’obiettivo del taglio delle
liste d’attesa.” Il parlamentare nazionale conclude ribadendo
la propria posizione: “La riduzione delle liste d’attesa è una
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priorità assoluta. Continuerò a vigilare, nel pieno esercizio
delle  mie  prerogative  parlamentari,  affinché  i  cittadini
siracusani e siciliani possano contare su un sistema sanitario
realmente vicino ai loro bisogni.”

Aggressioni verbali e minacce
nei confronti dell’ex moglie,
ammonimento per un 39enne
Il  Questore  di  Siracusa  ha  disposto  un  provvedimento  di
ammonimento nei confronti di un 39enne di Priolo Gargallo per
atti persecutori.
L’uomo è accusato di aver perpetrato atti persecutori nei
confronti dell’ex moglie consistenti in aggressioni verbali,
minacce,  pedinamenti,  appostamenti  e  continui  invii  di
messaggi sgraditi e telefonate anche in ore notturne.
La Questura mantiene costante attenzione verso le vittime di
violenza. In particolare, la Divisione Anticrimine, competente
per i reati di genere e incaricata della predisposizione dei
provvedimenti firmati dal Questore, dal mese di giugno ha
notificato 20 ammonimenti a soggetti violenti o molesti. Tali
misure, nella maggior parte dei casi, garantiscono una tutela
tempestiva  e  preventiva,  spesso  anticipando  l’esito  di
eventuali  procedimenti  penali  e  contribuendo  in  modo
significativo  alla  protezione  delle  vittime.
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Siracusa, il cuore non basta:
la  salvezza  passa  dalla
difesa
I  tifosi  azzurri  lo  avevano  messo  in  conto:  l’avvio  di
campionato non sarebbe stato semplice. I problemi legati al
ritiro ed una rosa completata in ritardo hanno pesato sul
cammino della squadra di Marco Turati, ancora ferma a quota
zero  in  classifica.  Un  avvio  difficile,  ma  non  privo  di
attenuanti.
Qualcosa in più il Siracusa l’avrebbe sicuramente meritato,
soprattutto nella trasferta di Salerno. Con il Monopoli a
condannare gli azzurri sono state invece ingenuità fatali,
mentre a Cerignola sono arrivate tre sberle che hanno messo il
reparto arretrato sul banco degli imputati.
Il  gioco  proposto  da  Turati  –  basato  sul  possesso  e  sul
presidio  costante  della  trequarti  avversaria  –  espone
inevitabilmente la retroguardia a ripartenze brucianti, che
spesso portano gli avversari a tu per tu con Bonucci. La
società,  però,  confida  negli  ultimi  rinforzi  arrivati  in
chiusura  di  mercato.  Interpreti  che  a  breve  potrebbero
adattarsi meglio ad un calcio veloce e aggressivo, anche in
fase  di  copertura.  In  attacco,  invece,  c’è  attesa  per
Parigini, elemento in grado di dare ancor più peso e qualità
al reparto offensivo.
Uno sguardo ai numeri racconta un avvio complesso: 6 reti
subite in 3 gare, una media di 2 a partita. Non l’unica difesa
in difficoltà: anche il Casarano ha incassato 6 gol, ma è
riuscito a raccogliere 4 punti grazie ai 3 gol segnati ed a un
calendario più favorevole. Peggio di Siracusa e Casarano, in
difesa,  hanno  fatto  Foggia  e  Monopoli  (7  gol  subiti)  e
Altamura  e  Latina  (8).  Queste  ultime  due,  però,  sono  già
riuscite a conquistare almeno una vittoria.
Il  cammino  è  ancora  lungo  e  la  fiducia  nell’ambiente  non
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manca. Con i rinforzi giusti e il ritorno degli uomini chiave,
il Siracusa è pronto a rialzarsi e a giocarsi fino in fondo le
proprie carte nella corsa salvezza.

Siracusa festeggia i 40 anni
del  Don  Camillo:  storia  di
passione,  tradizione  e
innovazione
Una  festa  esclusiva  per  celebrare  i  quarant’anni  del  Don
Camillo,  storico  ristorante  siracusano  che  racconta
l’eccellenza gastronomica siciliana grazie allo chef Giovanni
Guarneri. Il litorale del Plemmirio, con il Varco 23, ha fatto
da cornice all’appuntamento con le emozioni, i ricordi ed i
sapori.
Quarant’anni non sono soltanto una data: sono soprattutto la
testimonianza di passione, impegno e amore per la cucina e per
il territorio. A tal punto che il Don Camillo non è solo un
ristorante  ma  un  riferimento  culturale  e  gastronomico  per
Siracusa e per chiunque ami la cucina d’autore.
Nato come trattoria familiare in Ortigia, nel cuore del centro
storico di Siracusa, il Don Camillo ha saputo in pochi anni
conquistare una posizione di prestigio grazie all’estro ed
alla visione dello chef Giovanni Guarneri. Con le sue iconiche
creazioni  in  cucina,  celebrate  in  decine  di  trasmissioni
televisive  italiane  ed  estere,  lo  chef  ha  intrecciato
tradizione e innovazione, trasformando i piatti della cucina
siciliana  in  autentiche  esperienze  gourmet  capaci  di
conquistare  palati  da  ogni  parte  del  mondo.
Per celebrare i quarant’anni del Don Camillo sono arrivati a
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Siracusa fornitori, produttori e amici con cui negli anni si è
allacciata la storia del ristorante di Giovanni Guarneri. Tra
loro, lo chef stellato Ciccio Sultano, Pierpaolo Ruta (Antica
Dolceria  Bonajuto),  Luciano  Pennisi  (vicepresidente  de  La
Sicilia di Ulisse e patron di Shalai), Alessandro Drago (F.lli
Drago), Pino Burgio (F.lli Burgio), il maestro pasticciere
Antonio Brancato.
“Quarant’anni rappresentano un traguardo importante, ma sono
soprattutto uno stimolo per continuare a innovare senza mai
dimenticare  le  nostre  radici”,  ha  detto  lo  chef  Giovanni
Guarneri, visibilmente emozionato sul palco dopo l’omaggio a
sorpresa  delle  figlie  Federica  e  Camilla,  insieme  alla
nipotina Vittoria.
Il Don Camillo guarda adesso al futuro con la stessa passione
che ne ha segnato il cammino sin dagli inizi, portando avanti
una  filosofia  culinaria  che  celebra  la  Sicilia,  i  suoi
prodotti  e  la  sua  cultura.  Con  lo  sguardo  sempre  rivolto
all’eccellenza.

Guida in stato di ebbrezza e
senza  patente,  tre  persone
denunciate
Tre persone sono state denunciate per violazioni al codice
della strada. È il bilancio dei Carabinieri di Siracusa, che
nella  serata  di  sabato  hanno  effettuato  un  servizio
straordinario  di  controllo  del  territorio  a  Floridia.
Nel  corso  dell’attività  i  militari  hanno  identificato  55
persone,  controllato  32  veicoli  ed  elevato  sanzioni
amministrative per violazioni al Codice della Strada per circa
2mila euro.
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Un  61enne  e  un  55enne  sono  stati  denunciati  all’Autorità
Giudiziaria di Siracusa per guida in stato di ebbrezza e un
23enne per recidiva di guida senza patente.
Inoltre, tre persone, di età compresa tra i 36 e i 45 anni,
sono  state  segnalate  alla  Prefettura  quali  assuntori  di
sostanze stupefacenti poiché trovati in possesso di cocaina,
hashish e crack per uso personale.

Melilli, un mese di settembre
all’insegna delle sagre: dal
12  al  14  protagonista  il
‘cudduruni”
Si  è  chiusa  con  un  bilancio  più  che  positivo  la  sagra
“Pititti, Pititteddi e Liccumarei” che dal 5 al 7 settembre ha
animato piazza San Sebastiano, a Melilli. L’evento, promosso e
patrocinato dal Comune, ha richiamato migliaia di visitatori
nel cuore del centro storico, tra degustazioni delle tipiche
specialità  locali  preparate  secondo  antiche  ricette  e
spettacoli di musica e cabaret che hanno coinvolto grandi e
piccoli.
La  buona  riuscita  della  manifestazione  è  frutto  della
collaborazione  tra  amministrazione  comunale,  associazioni,
produttori e cittadini, capaci di dar vita a un appuntamento
che ha unito gusto, tradizione e intrattenimento, aprendo al
meglio la stagione delle sagre melillesi.
Archiviata  la  prima  festa,  Melilli  si  prepara  a  un  nuovo
appuntamento: dal 12 al 14 settembre, in piazza Umberto andrà
in scena la sagra “Do Cudduruni a Miliddisa”, dedicata a uno
dei prodotti più amati della cucina locale. Tre giorni di
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sapori e spettacoli: si parte giovedì con il concerto dei
Bellamorea presentato da Ruggero Sardo, si prosegue venerdì
con lo show comico di Massimo Spata e Luciano Fraita, per
chiudere domenica con “Sicilia in festa”, condotta da Diego
Caltabiano, con le esibizioni di Alfio Russo, Pandolfo e i
Romano Bros.
L’appuntamento rientra nella strategia di promozione turistica
e culturale avviata dal Comune per valorizzare le eccellenze
del territorio e rafforzare il senso di comunità.

Nasce il Museo del Mare ad
Avola:  “Uno  spazio  che
racconterà  la  storia  della
nostra marineria”
Avola sprigiona il proprio orgoglio marinaro con l’avvio del
Museo  del  Mare,  progetto  fortemente  voluto
dall’amministrazione  guidata  dal  sindaco  Rossana  Cannata.
“Dopo l’importante riconoscimento di Avola nel Registro Reimar
delle identità della pesca mediterranea e dei borghi marinari
– aggiunge – abbiamo dato il via al percorso operativo del
Museo del Mare: sopralluoghi tecnici in collaborazione con
Agenzia  del  Demanio,  Soprintendenza  del  Mare  e  Università
Federico  II,  per  restituire  alla  città  uno  spazio  vivo  e
attrattivo, che racconta le nostre origini, la nostra pesca,
la nostra gente”. L’inserimento nel Registro Reimar, infatti,
conferma la sua vocazione: un borgo e un intero litorale e
mare avolese che scopre, custodisce e restaura la propria
anima marittima. E il Museo sarà un incubatore culturale, nato
per raccontare storie di pesca, navigazione e memorabilità,
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inclusa la celebre Battaglia di Capo Passero, legando così
passato e futuro sotto lo stesso cielo ionico. “Ringrazio la
Soprintendenza, il Demanio e le istituzioni accademiche per
questa alleanza concreta — prosegue la sindaca Cannata —. Ora
si entra nella fase operativa: idee, allestimenti, reti con
esperti e enti, valorizzazione turistica. Avola non si limita
a crescere, Avola si esporta, si racconta, si fa comunità. Il
mare ci definisce, il Museo lo celebra. Un lavoro di squadra
di bravissimi tecnici ed esperti per realizzare uno spazio che
racconterà  la  storia  della  nostra  marineria,  dei  nostri
pescatori,  delle  nostre  acque  limpide  e  cristalline,
custodendo  l’identità  della  nostra  comunità  e  rendendola
patrimonio condiviso, motore di attrazione e soprattutto di
sviluppo economico”.

Campionati  Nazionali
Giovanili Padel 2025, quattro
scudetti  conquistati  dallo
Star Padel Floridia
Vittorie,  trofei  e  quattro  scudetti  per  lo  Star  Padel  di
Floridia ai Campionati Nazionali Giovanili di Padel che si
sono svolti a Roma, negli impianti di Villa Pamphili.
Il  circolo  guidato  dal  presidente  Massimo  Stella  ha
conquistato il tricolore nella categoria Under 12 femminile
grazie  a  Giorgia  Pistritto  (partner  Miriam  Pentrella),  e
nell’Under 18 ha trionfato con Luna Di Battista (in coppia con
Camilla  Livioni).  I  due  scudetti  nell’Under  16  maschile,
invece,  portano  la  firma  di  Andrea  Di  Martino  e  Gabriele
Laurino.
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I successi degli atleti dello Star Padel – unici tra gli oltre
trenta siciliani in gara ad aver vinto – confermano la bontà
del  lavoro  e  la  continuità  di  rendimento  garantita  dagli
allenamenti agli ordini del tecnico Adriano Sammatrice e dei
suoi collaboratori.
Tra i finalisti, Stefano Indomenico (con il partner Mattia Di
Bari) nell’Under 18 maschile. Il percorso di Andrea Stella
(Andrea Carrera) si è interrotto in semifinale, così come
quello di
Giada Pistritto e Vittoria Fornarotto nell’Under 16 femminile,
e Giulia Conte con Martina Mantova nell’Under 18 femminile.

Successo a Canicattini Bagni
per  la  tre  giorni  del  38°
Palio di San Michele
Manca da scrivere l’ultima pagina, quella dedicata ai giochi
tra  gli  otto  Quartieri  di  Canicattini  Bagni  (Balatazza,
Matrice, Pizzu Muru, Priuolu, San Giovanni, Santuzzu, Vadduni,
Vigna ri Serrantinu), in programma venerdì 12 e sabato 13
settembre, per contendersi il Palio da custodire fino all’anno
successivo. Si chiuderà così la 38ª edizione del Palio di San
Michele che, da luglio a settembre, con sagre, tradizioni,
musica e intrattenimento, ha accompagnato la città fino alla
festa  patronale  del  29  settembre  in  onore  di  San  Michele
Arcangelo.
La tre giorni appena conclusa, da venerdì 5 a domenica 7
luglio, ha visto una notevole partecipazione di visitatori nel
centro  storico  di  Canicattini  Bagni.  L’evento  è  stato
organizzato dall’Amministrazione comunale guidata dal sindaco
Paolo  Amenta  e  dal  Comitato  dei  Quartieri  presieduto  da
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Giuseppe  Gionfriddo,  con  il  patrocinio  dell’Assessorato
regionale dei Beni Culturali e dell’Identità Siciliana, e la
collaborazione di associazioni, imprese e cittadini.
Domenica si è svolta in via Vittorio Emanuele la “Passeggiata
a coppie con asini”, presentata da Sabina Rizza e Principe
Giank,  vinta  dal  Quartiere  “Vadduni”  con  l’asina  Costanza
montata  da  Salvatore  Petrolito,  seguita  da  “Santuzzu”  con
Moana e da “Balatazza” con Violetta. A seguire “Priuolu” con
Carlottina,  “Pizzu  Muru”  con  Diavola,  “San  Giovanni”  con
Giovanna, “Matrice” con Roberta e “Vigna ri Serrantinu” con
Miriana.
L’appuntamento è stato preceduto dalla sfilata dei Fantini e
dei Quartieri con i loro colori e gonfaloni, alla presenza del
sindaco Paolo Amenta con amministratori, consiglieri comunali,
i sindaci gemellati Marco Carianni di Floridia e Tiziano Spada
di  Solarino,  il  parroco  della  Chiesa  Madre  don  Marco
Ramondetta, il presidente e il segretario del Comitato dei
Quartieri,  Giuseppe  Gionfriddo  e  Alice  La  Mesa,  e  i
rappresentanti delle Forze dell’Ordine. In corteo anche il neo
costituito Gruppo “Sbandieratori e Musici Casale Cannicattini”
e le Majorette Twirlings di Solarino.
La giornata si è completata con il “Museo sotto le Stelle” nel
centro storico, con la ricostruzione degli usi e costumi di
fine ’800 e inizio ’900, la mostra di “Carretti Siciliani”
della collezione di Vincenzo Cavalieri curata da Alessandra
Amenta e Valentina Cugno, e la musica itinerante dei gruppi
“Gira Vota e Furria”, “Perciazzucca” e “Cumpari”.
In mattinata si era svolta la seconda edizione della “Liberty
Granfondo”  di  mountain  bike,  promossa  dalla  ASD  New  Era
Cycling  di  Michele  Gazzara  e  Pierpaolo  Ficara  con  il
patrocinio del Comune. Alla gara hanno partecipato oltre 250
atleti provenienti dalla Sicilia, dalla Calabria e da Malta.
La vittoria è andata alla Rolling Bike con Vincenzo Saitta ed
Emanuele Spica al primo e secondo posto, seguiti da Alessandro
Dell’Albani dell’ASD Cycling Team Cassibile.
La tre giorni era iniziata venerdì 5 luglio con il concerto di
Mario Incudine “Il senso della misura” in Piazza XX Settembre,



preceduto  dalla  presentazione  del  Gruppo  “Sbandieratori  e
Musici  Casale  Cannicattini”,  formato  da  giovani  del  luogo
insieme a ragazzi delle strutture di accoglienza.
Sabato 6 luglio si è tenuto il Corteo in Abiti Storici di fine
’800 e inizio ’900 lungo via Vittorio Emanuele fino a Piazza
XX  Settembre,  seguito  dall’apertura  del  “Museo  sotto  le
Stelle”. In serata, sul sagrato della Chiesa Madre, è stata
presentata  la  nuova  rosa  di  giocatori  e  dirigenti  del
“Canicattini  Calcio”,  alla  presenza  dell’Amministrazione
comunale e con collegamenti con la comunità canicattinese di
Hartford (USA).
«Una straordinaria festa quella del Palio, giunto alla 38°
edizione, che nell’accompagnare la città alla Festa del 29
settembre  del  Patrono  San  Michele  Arcangelo,  coinvolge
l’intera Comunità, ogni singola famiglia, dai più piccoli ai
grandi – ha sottolineato soddisfatto il Sindaco Paolo Amenta -
. Da qualche anno poi, insieme al Comitato dei Quartieri, vera
anima  del  Palio,  abbiamo  voluto  alzare  l’asticella  della
qualità e le numerose presenze che la città ha registrato in
questo fine settimana, dal concerto di Mario Incudine, al
Museo sotto le Stelle e alla Passeggiata a coppie con asini,
ne sono la testimonianza. Ma già tutte le manifestazioni di
questa estate, dal 3° Festival del Rifugiato con Roy Paci, il
42°  Raduno  Bandistico  e  il  31°  “Canicattini  Jazz”,  hanno
ridato vita e centralità a Canicattini Bagni in provincia e in
tutta la Sicilia, con migliaia di presenze nel suo centro
storico riqualificato, rigenerato e preparato all’accoglienza,
grazie alle imprese che credendo nel progetto culturale e di
sostenibilità  dell’Amministrazione  comunale  hanno  scelto  di
investire nella nostra città. Un successo collettivo, dunque,
che è frutto della collaborazione e della condivisione di
tutti. E a tutti rivolgo i ringraziamenti miei personali e
dell’Amministrazione comunale».


